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Geachte voorzitter, commissie,

Inleiding

U hebt op 2 juni 2014 aan Zorginstituut Nederland (hierna: het Zorginstituut)
advies gevraagd als bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet.
Verzoeker en verweerder hebben een geschil over de vergoeding van de kosten
van een enkelbrace. Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het
dossier gestuurd, maar een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het
Zorginstituut brengt daarom een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan
worden als uit het versiag van de hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden
naar voren komen.

Vooraf merkt het Zorginstituut nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot de vraag
of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van
de basisverzekering. Het advies van het Zorginstituut kan dus geen betrekking
hebben op een beslissing van verweerder op basis van de aanvullende
verzekering of coulance.

Toepasselijke zorgverzekering
In dit geschil zijn de volgende bepalingen van de tussen partijen afgesloten
zorgverzekering van belang.

e Artikel 12.2 van de Algemene voorwaarden basisverzekering omschrijft de
aanspraak op vergoeding van kosten van zorg met verwijzing naar de
Zorgverzekeringswet (Zvw), het Besluit zorgverzekering (Bzv) en de
Regeling zorgverzekering (Rzv).

¢ Artikel 4 van het Vergoedingen Keuze Zorg Plan bepaalt dat recht bestaat
op vergoeding van geneeskundige zorg zoals medisch specialisten deze
plegen te bieden, met inbegrip van hulpmiddelen.

e Artikel 2.4 Rzv bepaalt dat geneeskundige zorg onder andere omvat de
zorg die medisch specialisten plegen te bieden.
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e Artikel 30 van het Vergoedingen Keuze Zorg Plan omschri)ft de aanspraak
op hulpmiddelen met verwijzing naar het Reglement Hulpmiddelen
behorende bij de zorgverzekering.

e Een enkelbrace 1s een hulpmiddel als bedoeld in artikel 3.2.1 Reglement
Hulpmiddelen.

e Artikel 2.12 Rzv bepaalt, voor zover relevant, dat aanspraak op een
orthese alleen bestaat indien er sprake i1s van een ernstige aandoening en
de verzekerde permanent aangewezen is op het hulpmrddel.

Dit komt overeen met hetgeen daarover bij of krachtens de Zorgverzekeringswet
Is bepaald.

Medische beoordeling

Voor een medische beoordeling van het geschil heeft de medisch adviseur van het
Zorginstituut kennisgenomen van de stukken. Op basis van het dossier deelt de
medisch adviseur het volgende mee.

Situatie verzoeker

Verzoeker had in de zomer van 2013 tiydens een reis in Zuid-Afrika een ongeval,
waarbij hij een enkelbandruptuur opliep. Hij is behandeld in een lokaal ziekenhuis
en kreeg hierbiy een enkelbrace. De kosten van de enkelbrace krijgt hij niet
vergoed door verweerder.

Afwijzing verweerder
Verweerder wil de kosten van de enkelbrace niet vergoeden, omdat gebleken i1s
dat de enkelbrace geleverd I1s door een fysiotherapeut.

Indicatie

Het staat niet ter discussie dat verzekerde een medische indicatie heeft voor een
enkelbrace. De vraag 1s of de enkelbrace in dit geval vergoed kan worden op basis
van de Zvw.

Als een enkelbrace door een chirurg of orthopeed voorgeschreven wordt 1n het
kader van een medisch-specialistische behandeling, dan zijn de kosten van de
enkelbrace onderdeel van de diagnosebehandelingcombinatie (DBC). In Nederland
wordt een enkelbandruptuur zowel door de huisarts als door de medisch specialist
behandeld.

Geneeskundige zorg?

De vraag die beantwoord moet worden, i1s of er in geval van verzoeker een
indicatie 1s/was voor tweedelijnszorg. Volgens de NHG-standaard Enkelbandletsel
IS verw(jzing naar de tweede lijn (trauma- of orthopedisch chirurg) aangewezen
by aanwijzingen voor een fractuur en bij forse beperkingen na adequate
behandeling c.q. bij onvoldoende effect van oefentherapie. Uit de voorliggende
informatie blijkt niet dat er een indicatie bestaat voor behandeling in de tweede
lyn.

! https //www nhg org/standaarden/volledig/nhg-standaard-enkelbandletsel tweede-herziening
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Hulpmiddelenzorg?

Gezien de voorliggende informatie kan geconciudeerd worden dat moet worden
vastgesteld of verzoeker een indicatie heeft voor hulpmiddelenzorg.

Op grond van artikel 2.12 Rzv bestaat alleen aanspraak op een orthese, in dit
geval een enkelbrace, als er sprake is van een ernstige aandoening en de
verzekerde permanent (in de zin van langdurig, in principe levenslang)
aangewezen is op het hulpmiddel. Dit is bij verzoeker niet het geval.

Juridische beoordeling

Het Zorginstituut heeft kennisgenomen van de stukken. Het Zorginstituut is van
mening dat verzoeker geen aanspraak heeft op vergoeding van de gevraagde
enkelbrace.

1) Geneeskundige zorg
Gelet op het medisch advies valt het gevraagde niet onder geneeskundige
zorg zoals medisch specialisten plegen te bieden zoals omschreven in
artikel 4 van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering. Er
blgkt namelijk niet dat er bij verzoeker aanwijzingen zijn voor een
fractuur en forse beperkingen na adequate behandeling c.q. onvoldoende
effect van oefentherapie.

2) Hulpmiddelenzorg
Het gevraagde valt ook niet onder hulpmiddelenzorg als bedoeld in artikel
30 van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering, omdat
verzoeker niet permanent is aangewezen op het gevraagde.

Advies van Zorginstituut Nederland
Op grond van het vorenstaande heeft verzoeker geen aanspraak op vergoeding

van de kosten.

Hoogachtend,
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